
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 31 dias do mês de Julho de 2009, às 09:00, no Casa do Poeta, do município, JALES, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar
o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais, resguardados o
sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Abdias Silveira Alves Ribeiro, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Antonio Rodrigues da Grela Filho - SABESP
Braz Valdir Tomaz - Secretária de Agricultura e Abastecimento do Estado de São Paulo - CATI
Evandro Cesar Clemente - Unijales
Glaucia Alvarez Tonin - Secretaria da Agricultura
Irineu Rodrigues de Carvalho - Prefeitura Municipal de Jales
João Roberto da Rocha - Prefeitura Municipal de Jales
José Carlos de Rezende - Emp. Brasileira de Correios e Telegrafos ECT
José Shimomura - Prefeitura Municipal
Léo Huber - PM Jales
Luis Fernando Rosalino - Unijales
Luiz Demetrio Valentini - Diocese de Jales
Marcelino B. dos Santos - Polícia Militar Ambiental
Marcelo Luiz Casteleti - CATI - Coordenadoria de Assist. Técnica Integral
Marli Mastelari - PM Jales
Mário José Gonçalves - Diocese de Jales
Neusa Alves da Cruz - Secretaria do Estado da Educação
Olimpio Adolfo  - SABESP
Renato de Oliveira Montanani - Policia Militar Ambiental
Silvia Andreo Avelhaneda Pigari - Secretaria da Agricultura

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município JALES e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:UtilizaÃ§Ã£o dos cartazes para a instituiÃ§Ã£o das CMGEs no municÃ­pio.

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo



Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
As dúvidas surgiram onde as delimitações passam por linhas secas.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Foram falados os conceitos das leis estaduais de limites de município, para sanar as dúvidas.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Ainda estamos confrontando a legislação de perímetro urbano com os mapas digitalizados e observando suas expansões.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Os presentes apoiarão na divulgação dos concursos (PSS), na instalação dos postos de coleta censitários, assim como com os bens materiais referentes,
linha telefônica para uso dos computadores e telefones.

Outros Assuntos:
Houve discussão a respeito de quando serão realizados os processos seletivos, quantos serão os contratados, bem como sobre a remuneração e quais
serão as funções destes contratados.
Participaram da reunião as seguintes pessoas, representando o IBGE:
Artur Leonardo Imamura Ferreira da Silva - Agente Censitário.
Viviane de Carvalho Rezende - Agente de Pesquisa e Mapeamento.
José Vitorino de Souza - Técnico em Informações Geográficas e Estátiscas.

Recomendações ao representante do IBGE:
Aguardar os editais para complementar as informações.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria Municipal da Educação de Jales, EDR de Jales, Jornal de Jales, Secretaria Municipal de Saúde de Jales, Fórum, Jornal a Tribuna, Conselho
Municipal de Cultura de Jales, Jornal Folha Regional, Promoção Social de Jales, Rádio Antena 102 FM,  Sindicato Rural de Jales, Rotary Clube Grandes
Lagos de Jales, Câmara Municipal, Jornal Folha Noroeste, Ministério Público de Jales, ACE de Jales e Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Jales.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


